

山东宏远不敌武汉再落第四

最后一轮对冲浙江,第三名到底归谁还是个谜

□特派记者 沈玉杰 发自高密

1月12日上午,2013-2014“孚日家纺杯”全国象棋女子甲级联赛第17轮争夺中,山东宏远队负于武汉队再落第四。在与浙江波尔轴承队争夺第三的过程中暂居下风,但第三名到底归谁,还要看两队在末轮的对冲结果。

时凤兰布局阶段占优,若在中局选择一马换双相,马上就可以组织起一波强硬的攻势,不但能多换一子回来,还能奠定胜势。然而,时凤兰连续两次错过了马换双相的机会,在对方奔马冲锋的时候,以炮轰相导致被困,陷入危急形势,只好又马奔边路抢攻。

不过,周熠处理也不够冷静,频频想要吃子,却又被时凤兰借机追回一子。如此一来,周熠不敢再行纠缠,

组织起大规模的子力交换。此后,双方均无再战之力,只好握手言和。

在布局阶段,后手对阵赵冠芳的武汉队主力棋手左文静行棋不够严谨,被赵冠芳占据了绝佳的子力位置。无奈之下,左文静顾不得“一车十子寒”,选择了一车换双。在这种有利形势下,赵冠芳本可以简化局势再以优势兵力夺取胜利,但她患得患失,怕简化后子力不够赢,又没找到好的进攻路线。左文静抓住了赵冠芳的心理,积极邀兑并抢占有利位置。

在布局阶段已经占优,赵冠芳不甘心就此和棋,但形势上已经被对方逐渐反超,凭借车双马双炮在中路形成了强大的攻势。在形势和时间的双重压力下,也没能找到最优撤退方案,被左文静一举击溃了。

本轮浙江波尔轴承队与河北队

战平,因此又以1分优势挤占了第三名的位置。北京广东已经稳居前两位,冠亚军名次还要看两队末轮战绩才能确定;山东宏远与浙江波尔轴承对第三名的争夺则要激烈得多,两队将在最后一轮直接对冲,但浙江波尔轴承具有领先优势,只需占和就能坐稳第三,而山东宏远队只有获胜,才能最终夺回第三名的位置。将在13日上午进行的联赛最后一轮,山东宏远与浙江波尔轴承必将火拼到底。

北京距离冠军一步之遥

浙江棋协安徽确定降级

□特派记者 沈玉杰 发自高密

北京时间1月12日下午,首届“孚日家纺杯”全国象棋女子甲级联赛在山东高密结束了倒数第二轮的争夺。领头羊北京中加实业队力克浙江棋类协会,距离夺冠仅一步之遥。广东碧桂园战胜安徽省棋院继续位居次席。浙江棋类协会和安徽省棋院队已难逃降级命运。

北京队唐丹、刘欢本轮对阵两位95后小将吴可欣、唐思楠。相比之前的比赛,12日的对决更为激烈。今年16岁的吴可欣,面对“超级丹”丝毫不惧,着法强硬,一度给唐丹造成巨大压力,引来围观。两人以中炮横车对屏风马开局。第16回合,红马踩双,进行大交换,双方兑去双马,黑方缺士。红方一直保持高压态势,先手吃掉黑方士象。红方在第30回合出现平炮牵车假棋,黑方抓住机会,直接刺炮。红方丢子后,连续吃子,并平帅助攻,黑方几乎无还手之力,红方趁机连进七兵,直扑帅府。黑方紧急调炮回防,形成担子炮,阻击车兵攻杀。经过僵持,黑方得以喘息,边卒急进。红方进炮策划进攻,却给黑方过门照将

后捉双机会,红方丢兵。至此,形成车双炮双卒对车炮双相局面。红方坚持至第98回合,无法控制黑卒前进,遂认负。

刘欢弈和唐思楠,北京队凭借1胜1和再度获胜,距离冠军仅一步之遥。

赛后唐丹在接受采访时表示:“今天这盘能赢比较幸运,对手开局下得很好,但是可能她的年纪比较小,在残局阶段的经验不太足,今天主要赢在经验。”明天北京队将迎战由两位特级大师张国凤和伍霞组成的江苏队,唐丹表示:“今天发挥的不是很好,希望明天能下好。”

吴可欣是本次象甲联赛上年龄最小的主力棋手,1998年出生的她是浙江籍特级大师金海英的弟子,近两年成绩进步飞快。唐丹对小姑娘的棋也给予了肯定,她说:“吴可欣下棋很凶很犀利,继承了金海英教练的传统。”

广东本轮对阵安徽,陈幸琳执先手率先取胜赵寅,陈丽淳后手弈和梅娜,广东队顺利赢得两分。此外

黑龙江与江苏天一的比赛刘丽梅、王琳娜分别执先后手弈和伍霞、张国凤,两队本轮各取1分。

第三名争夺战浙江波尔轴承队平河北金环钢构,东道主山东宏远则不敌武汉光谷地产,其中时凤兰弈和周熠,赵冠芳不敌左文静。目前浙江以19分位居第三,山东积18分排名第四。

根据比赛规则,本次比赛前七名将获得参加2014-2015全国象棋女子甲级联赛资格。截至17轮过后,安徽积11分,浙江棋类协会积8分,两队与上一名积14分的河北和武汉队比分差距悬殊,率先降级,最后一支降级队伍将在河北、武汉、黑龙江之间产生。

17轮过后,北京中加实业队积28分领跑,广东碧桂园积27分随后,浙江波尔轴承19分,山东宏远18分,江苏天一16分,新晚报黑龙江积15分,河北金环钢构、武汉光谷地产同积14分,安徽省棋院积11分,浙江棋类协会8分垫底。



时凤兰苦思破局之策。
沈玉杰 摄

唐丹：想去人才市场体验找工作

□据中国棋牌网报道

“未来从事什么工作,其实,现在很迷茫。我挺喜欢下棋,很想一直下去,但是这肯定不现实,对未来还没有很好的打算,我希望能听到前辈的指导。”在山东高密举行的2013-2014“孚日家纺杯”全国象棋女子甲级联赛期间,中国象棋特级大师唐丹畅谈了对未来个人发展的设想。

从2006年获得象棋大师冠军赛女子组亚军,到2013年全国象棋个人锦标赛冠军,短短七年,唐丹已经获得中国象棋大赛的所有桂冠。然而,在这辉煌成就的背后,不仅有极高的象棋天赋支撑,还有她专心致志的付出。

“唐姐比较用心,下过的棋局,她回来后,摆棋反复分析。”在北京与唐丹做队友5年的象棋大师刘欢评价唐丹时,语气充满羡慕。

“高处不胜寒”。曾几何时,唐丹获得“超级丹”的雅号,小小年纪,便有天下无敌的神勇气概,这一点,或许与羽毛球世界冠军林丹有几分相似。

然而,自从2012年进入北大中文系学习之后,唐丹发现“自身欠缺的太多”,“我跟同龄人走的道路,差得太远,他们很优秀的地方,我完全不行,很多方面需要向他们学习。”

北大,为唐丹打开了另外一个世

界。“自立,是北大的要求,所有的事情都是自己去安排,修学分,选老师,都是自己选择,生活也要自我管理”,“进入北大,经历更多,圈子更大。”

与此同时,唐丹在北大也感受到了来自学业的压力,“同学们学习都很刻苦,老师要求阅读量,我其实没有达到那个要求,我读的书也比较少。”

由一种境界到另外一种境界,唐丹认为两者相得益彰。“通过跟老师、同学沟通,受到人文精神熏陶,反过来对棋帮助也很大,看棋也会有一个新的视角。”

说到学业和事业能否兼顾的问题,这位24岁的象棋天才表情黯然,“我很羡慕张国凤、王琳娜、金海英,她们都很优秀,说实话,我没办法像她们那样厉害,她们是我的学习榜样。”

“我一直在努力调整自己,比如,比赛多的时候,学分就少选一点,比赛少的时候,跟老师多交流,多看书”,“上一学期25学分,我选了24学分,最后,9门课考试都是闭卷考,快考晕过去。”这位女孩笑着说,露出洁白而稀疏的牙齿。

谈及未来发展路径,这位喜欢看美剧的象棋冠军说,“我还处在充电阶段,以充实自己为主。”她畅想几年之后,“大四的时候,同学们会去人才市场找工作,我也想体验这种感觉。”



唐丹十分沉稳。(沈玉杰 摄)